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(1p) 1	Het Nederlandse bedrijf DLV GreenQ geeft advies aan de Chinese tuinbouw over het
             telen van tomaten en komkommers.
Welke uitspraak hieronder is juist?
A	Voor Nederland is dit export van diensten naar het buitenland.
B	Voor Nederland is dit export van goederen naar het buitenland.
C	Voor Nederland is dit import van diensten uit het buitenland.
D	Voor Nederland is dit import van goederen uit het buitenland.
[bookmark: _Hlk28014627]
[bookmark: _Hlk28094613](1p) 2	In 2015 exporteerde Nederland 768 miljoen kilo kaas met een gemiddelde            
             	verkoopprijs van € 3,70 per kilo. 
             	Bereken de totale uitvoerwaarde van kaas van dat jaar. 

[bookmark: _Hlk28014633](1p) 3	Bekijk de onderstaande afbeeldingen.
De producten die op de afbeeldingen staan importeren we, omdat:
A De Nederlandse consumenten deze producten liever hebben dan de in Nederland 
    geproduceerde producten.
B Deze buitenlandse producten een betere kwaliteit hebben.
C We deze producten in ons land niet kunnen verbouwen, omdat het klimaat daar niet 
    geschikt voor is.
[image: ]	[image: ]
[bookmark: _Hlk28081800](2p) 4	Nederland heeft al jaren een overschot op de betalingsbalans. In een bepaald jaar          
              komen er meer Chinese en Japanse toeristen naar Nederland dan het jaar ervoor.
Zal het overschot op de Nederlandse betalingsbalans hierdoor afnemen of toenemen? Verklaar je antwoord.
							
[bookmark: _Hlk28014648](1p) 5	Welke stelling is waar? 
A Nederland heeft een gesloten economie, want er is in verhouding 
    tot het nationaal inkomen veel export en weinig import.
B Nederland heeft een gesloten economie, want er is in verhouding tot het    
    nationaal inkomen weinig export en weinig import.
C Nederland heeft een open economie, want er is in verhouding tot het   
    nationaal inkomen veel export en veel import.
D Nederland heeft een open economie, want er is in verhouding tot het 
    nationaal inkomen weinig export en veel import.
						
[bookmark: _Hlk28014656](2p) 6    Bekijk de onderstaande gegevens over Duitsland en Frankrijk.
Als het wereldwijd minder goed gaat, vindt er minder internationale handel plaats. Welk land heeft daarvan naar verhouding meer last, Duitsland of Frankrijk? 
Leg je antwoord uit met berekeningen van de exportquotes van beide landen.
	
	Duitsland 
	Frankrijk

	Nationaal inkomen
	$ 3.841 miljard
	$ 2.647 miljard

	Uitvoerwaarde
	$ 1.309 miljard
	$ 510,5 miljard




[bookmark: _Hlk28014663]

[bookmark: _Hlk28014669](2p) 7	Zijn de volgende beweringen juist of onjuist?
1	Alle EU-landen hebben dezelfde btw-tarieven.
2	In alle EU-landen wordt de euro gebruikt.
3	De ECB brengt eurobankbiljetten in omloop.
4	De ECB bewaakt de waarde van de euro, door ervoor te zorgen dat      
           de inflatie zo hoog mogelijk is.

[bookmark: _Hlk28014676](2p) 8	Lees onderstaand bericht.
In klas 3A ontstaat een discussie. Joey zegt: ‘De export naar EU-landen groeide sterker dan de export naar niet-EU-landen’. Dana is het daar niet mee eens. ‘De export naar niet-EU-landen groeide naar verhouding sterker dan naar EU-landen’. 
Laat met een berekening zien dat Dana gelijk heeft.

	Export naar EU en niet-EU
De export van Nederlandse producten naar landen buiten de Europese Unie is de afgelopen vijf jaar fors toegenomen. In 2010 werd er voor € 95,8 miljard euro geëxporteerd naar landen buiten de EU. In 2015 was dat € 118,5 miljard. De export naar EU-landen nam in dezelfde periode ook toe:
van € 275,6 miljard in 2010 naar € 308,7 miljard in 2015.
Bron: www.cbs.nl 


				
[bookmark: _Hlk28014683](1p) 9	Milan exporteert snijbloemen naar Hongarije. Hongarije heeft een eigen munt: de forint. Een 
paar jaar geleden werd de forint opeens snel minder waard ten opzichte van de euro. Milan zei toen: ‘Ik hoop dat de Hongaren de euro snel invoeren!’  Leg uit waarom hij dat hoopte.
					
[bookmark: _Hlk28014701](1p) 10	De EU sloot een handelsakkoord met Zuid Korea. Voordat er een handelsakkoord 
             was, mocht er maar een beperkt aantal Europese auto’s in Zuid-Korea worden 
             ingevoerd.   
Welke protectiemaatregel was er in Zuid Korea voordat er een handelsakkoord was? 
A	exportsubsidie.
B	importquota.
C	invoerrechten.
D	invoerverbod.
	[image: Afbeeldingsresultaat voor oeganda]
	
Nationaal inkomen: $ 79,9 miljard
Aantal inwoners: 38,3 miljoen



[bookmark: _Hlk28014713](1p) 11	Bekijk de onderstaande gegevens over Oeganda, een land in Oost-Afrika. Bereken voor Oeganda het inkomen per hoofd van de bevolking. Rond af op hele dollars.

[image: wisselkoers economie oefenen vmbo mavo havo vwo](2p) 12  Je oom is net terug uit Amerika en gaat 
er nooit meer heen zegt hij. Hij geeft je 15 biljetten van $ 1,- verder krijg je één biljet van $ 2,- en tien biljetten van $ 20,-. Omdat je snel geld nodig hebt, wissel je alles om in euro's bij de bank. Provisiekosten zijn € 6 per transactie.
Hoeveel euro krijg je van de bank?
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Wisselkoers € 1,- U verkoopt:

Amerikaanse dollar (USD)
Deense Kroon (DKK)
Engels Pond (GBP)
Turkse Lira (TRY)
Zwitserse Frank (CHF)

1,39
7,56
0,89
242
129

U koopt:

1,34
745
0,86
231
1,23




